

НАШЕ ЖИТТЯ

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА В ЛІПНІ 1987 РОКУ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛІННЯ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА ГЛУХИХ

ВИХОДИТЬ ЩОГУБОТИ

№ 24 (970) | Субота, 21 червня 1986 року | Ціна 2 коп.

ПОСТАНОВА XII З'ІЗДУ УТОГ

XII з'їзд Українського товариства глухих постановляє:

Роботу Центрального правління Українського товариства глухих за період з 1981 по 1985 рр. визнати задовільною.

Звіт Центральної ревізійної комісії УТОГ затвердити.

Взяти за основу практичної діяльності Українського товариства глухих на 1986—1990 роки і на період до 2000 року виконання історичних рішень XXVII з'їзду КПРС і XXVII з'їзду Компартії України.

Вважати головним завданням Українського товариства глухих на дванадцять п'ятирічку подальший всебічний розвиток робіт, спрямованих на підвищення матеріального добробуту, духовного і культурного рівня членів УТОГ на основі підвищення ефективності і поліпшення якості роботи у всіх сферах організаційної і господарської діяльності Товариства.

Затвердити основні напрями і показники економічного і соціального розвитку Українського товариства на дванадцять п'ятирічку у світлі рішень XXVII з'їзду КПРС і XXVII з'їзду Компартії України.

Схвалити затверджені президентом Центрального правління УТОГ на 1986—1990 роки цільові комплексні програми, що доповнюють і конкретизують Основні напрями і показники економічного і соціального розвитку Товариства у дванадцять п'ятирічку.

Зобов'язати новообране Центральне правління, обласні, районні (міжрайонні), міські, виробничі відділи і первинні організації УТОГ, учбово-виробничі підприємства, виробничі об'єднання і установи Товариства:

спрямувати всю організаційну та ідейно-політичну роботу на вирішення практичних завдань, що витікають з Основних напрямів і показників економічного і соціального розвитку УТОГ на дванадцять п'ятирічку, а також на виконання кожним трудовим колективом і Товариством в цілому виробничих завдань, доведених народногосподарським планом.

Сконцентрувати зусилля на поліпшенні діяльності Товариства по виконанню ним своїх Статутних завдань на основі постійного вивчення запитів і потреб членів УТОГ, удосконалення форм і методів роботи з ними і забезпечення єдності слова і діла.

Редакції газети «Наше життя» постійно висвітлювати політичну і організаційну роботу, яку проводить Товариство по втіленню в життя рішень XXVII з'їзду КПРС і XXVII з'їзду Компартії України.

На конкретних прикладах з життя трудових колективів розкривати духовний світ і творчі можливості нечуючих членів Товариства,

їх безпосередній внесок у виконання народногосподарських завдань.

Посилити на сторінках газети боротьбу з недоборками, порушеннями трудової дисципліни і антигромадськими явищами, що мають місце в Товаристві.

Доручити новообраному Центральному правлінню глибоко проаналізувати і узагальнити критичні зауваження і пропозиції, висловлені делегатами з'їзду, і в двомісячний строк розробити і затвердити конкретні заходи по їх реалізації.

XII з'їзд УТОГ закликає Центральний Комітет Компартії України, уряд республіки і Міністерство соціального забезпечення УРСР, що у відповідь на піклування партії і уряду членів Українського товариства глухих докладають всіх зусиль, досвід і творчої енергії, щоб разом з усім радянським народом втілювати в життя стратегічну лінію партії, визначену XXVII з'їздом КПРС.

В ЄДИНОМУ ПОРИВІ РЕПОРТАЖ

Урядова телеграма була короткою: «Для ліквідації аварії Чорнобильської АЕС прошу терміново поставити автотранспортом 25 тисяч чоловічих костюмів...»

Відразу на засіданні партбюро було створено штаб по забезпеченню виконання негайного замовлення, що його очолює головний інженер Л. І. Тюхта, і призначено відповідальних за кожну ділянку роботи. Партбюро і штаб звернулись до всіх трудівників підприємства із закликом: «Всі, хто вміє шити — на робочі місця!».

Розуміючи, що дострокова поставка костюмів трудівникам Чорнобиля — це важливий крок у прискоренні ліквідації наслідків аварії і збереження здоров'я людей, робітники Білоцерківського УВП всіляко допомагали один одному. Прості машини під розвантаженням скоротилися з трьох до однієї години. Вантажникам А. Бутову та І. Русаку допомагали токари П. Левусь, інженер-технолог Ю. Юрін, слюсарі Д. Біндер і В. Скиба, які до того ж працювали на пакуванні готової продукції. Водії А. Піддубний і Н. Богдановський, тесля-бетонник А. Вакулєнко працювали на проміривальній ділянці. Дізнавшись, що підприємство виконує важливе завдання, прийшов допомагати головний механік Ужгородського УВП № 1 Л. Лужанський, який перебував у Білій Церкві у відпустці.

Для забезпечення робітників підприємства цілодобовим харчуванням, працівники міської їдальні № 4 кухар О. Кизима і касир Р. Харченко парівні з усіма трудівниками працювали у три зміни і у вихідні, і завжди могли запропонувати достатній асортимент страв. Не залишилися осторонь ветерани праці і пенсіонери колективу УВП. Прийшли і працювали нарівні з молодими Н. Гульдяшева, Ф. Карук, Є. Білоцька.

Високу організованість у роботі, доводячи виконання змінних завдань до 150—200 процентів, показали зміни, очолювані майстрами

Перша партія костюмів о 12 годині 17 травня була відправлена у пункт призначення — Чорнобиль. Починаючи з цього дня, рівно о 12-й щодня вирушала чергова машина з вантажем.

А. АСРІАН,
директор Білоцерківського УВП.
Київська область.

ОСНОВНІ НАПРЯМИ І ПОКАЗНИКИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА ГЛУХИХ НА ДВАНАДЦЯТУ П'ЯТИРІЧКУ У СВІТЛІ РІШЕНЬ XXVII З'ІЗДУ КПРС І XXVII З'ІЗДУ КОМПАРТІЇ УКРАЇНИ

I. ОРГАНІЗАЦІЙНЕ БУДІВНИЦТВО УТОГ

Продовжити роботу по виявленню і залученню в члени УТОГ осіб з вадами слуху, що потребують допомоги Товариства. Критично проаналізувати діючі форми і методи організаційної роботи Товариства серед членів УТОГ і накреслити заходи для повсюдного впровадження найбільш ефективних з них, а також по розробці і використанню нових форм і методів, які забезпечують більш повне виконання членами Товариства Статутних вимог УТОГ.

Здійснити в 1986—1987 рр. перегляд з ураху-

ванням назрілих вимог діючих положень і інструкцій, які регламентують зміст і порядок планування роботи первинних організацій, міських, районних, міжрайонних і виробничих відділів УТОГ.

Упорядкувати в 1986—1987 рр. мережу первинних організацій УТОГ, а також міських, районних і міжрайонних відділів Товариства.

Провести в 1987—1988 рр. обмін членських квитків УТОГ.

Переглянути і перезатвердити в 1986 рр. з урахуванням зрослих вимог, органі-

заційні форми і умови соціалістичного змагання обласних відділів і культзакладів Товариства. Розробити і затвердити Положення про щорічне проведення огляду роботи міських, районних і міжрайонних відділів УТОГ.

Докорінно поліпшити піклування Товариства про членів УТОГ, які мешкають у сільській місцевості. Домогтися, щоб рух «Жодного члена УТОГ — без уваги Товариства» став повсякденною справою первинних, районних (міжрайонних) і обласних організацій УТОГ.

менше одного народного університету;

— протягом п'ятирічки у всіх клубних установах організувати роботу постійно діючих лекторіїв, або кінолекторіїв;

— у культзакладах і за місцем проживання членів УТОГ (у гуртожитках) розширити мережу і тематичну спрямованість любительських об'єднань і клубів за інтересами, організувати їх роботу, виходячи із завдань, передбачених цільовою програмою. Забезпечити постійне функціонування в обласних Будинках культури та в гуртожитках підприємств і об'єднань не менше 2—3, у районних Будинках культури — не менше 1—2, у клубах — не менше 1 об'єднання або клубу за інтересами;

— щомісяця у всіх об-

ласних і районних Будинках культури УТОГ проводити комплексні молодіжні вечори відпочинку;

— не менше одного разу на півріччя проводити у трудових колективах підприємств, об'єднань і культзакладів Товариства сімейний відпочинок членів УТОГ.

Взяти участь у другому Всесоюзному фестивалі народної творчості, присвяченому 70-річчю Великого Жовтня.

Довести кількість гуртків народної творчості в організації і установах УТОГ в 1990 році до 225, збільшивши їх мережу на 52 одиниці, а кількість людей, які беруть у них участь, відповідно збільшити до 2,8 тисячі чоловік у 1986 році і до 3,8 тис. чоловік — у 1990 році.

У 1987 році в Республіканському Палаці культури ім. А. В. Луначарського, а також у Донецькому, Запо-

риському, Харківському обласних будинках культури УТОГ провести експеримент по організації роботи одного гуртка на умовах самоопукності.

У 1988 році вивчити підсумки проведення експерименту і при одержанні позитивних результатів до кінця п'ятирічки організувати по одному такому гуртку в обласних Будинках культури I і II груп.

У 1986—1987 рр. організувати і провести республіканський огляд образотворчої і технічної творчості учнів спецшкіл-інтернатів для глухих і слаббачуючих дітей.

Поліпшити роботу Республіканського театру міміки і жести «Райдуга» і посилити його роль у питаннях комуністичного виховання членів УТОГ:

— завдяки проведенню систематичних конкурсів поповнити акторську групу театру;

— щороку здійснювати

випуск не менше однієї нової вистави;

— протягом 1986—1990 рр. здійснити не менше 450 виступів театру, у тому числі не менше 250—безпосередньо для глухих.

Поліпшити роботу Республіканського Палацу культури імені А. В. Луначарського і посилити його вплив на творчу діяльність інших культзакладів Товариства.

Щороку Силами Республіканського Палацу культури УТОГ здійснювати:

— підготовку і впровадження в практику перефрійних культзакладів не менше трьох методичних робіток з культмасової роботи і художньої самодіяльності;

— надавати під час виїзду на місця практичну і методичну допомогу не менше, ніж двом обласним БК УТОГ;

— провести семінари з нечуючими поетами УТОГ.

III. КАДРИ ТОВАРИСТВА

Вдосконалювати існуючу в Товаристві систему професій, організувавши на базі Ужгородського № 2 і Бродівського УВП протягом п'ятирічки професійно-технічні училища для глухих.

Підготувати за п'ятирічку методом групового навчання в ПТУ і на УВП Товариства не менше 800 глухих робітників, а методом індивідуального навчання — не менше 850 нечуючих.

Поліпшити роботу по трудовому влаштуванню глухих і раціональному використанню їх праці. За рахунок цього довести в 1990 році в цілому по об'єднаннях і підприємствах УТОГ питому вагу середньо-спеціальної чисельності глухих у загальній середньо-спеціальної чисельності працюючих, не менше ніж 63,5 процента.

Протягом 1986—1987 рр. розробити пропозиції і по-

ставити перед відповідними органами питання про підвищення рівня загальноосвітньої підготовки випускників шкіл-інтернатів для глухих і слаббачуючих дітей.

Спільно з Міністерством освіти УРСР продовжити роботу по орієнтації трудового навчання у школах-інтернатах для здобуття учнями спеціальностей, що потрібні підприємствам Товариства.

ОСНОВНІ НАПРЯМИ І ПОКАЗНИКИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА ГЛУХИХ НА ДВНАДЦЯТУ П'ЯТИРІЧКУ У СВІТЛІ РІШЕНЬ XXVII З'ІЗДУ КПРС І XXVII З'ІЗДУ КОМПАРТІЇ УКРАЇНИ

(Закінчення. Початок див. на 1 стор.)

Якісно поліпшити підготовку спеціалістів з числа глухих для організації, підприємств і установ Товариства, а також їх використання. Протягом п'ятиріччя з числа глухих підготувати у вузах і технікумах не менше 215 спеціалістів, висуваючи на посади ІТП і службовців у системі УТОГ не менше 250 чоловік, у то-

му числі на керівні посади — не менше 30 глухих.

Протягом 1986—1987 рр. вивчити питання про діяльність організації в містах, де функціонують швейні УВП УТОГ з переважним застосуванням жіночої праці, компактних груп для глухих чоловіків на підприємствах державної промисловості і при наявності потреби у таких групах, організувати їх, виходячи з реальних можливостей.

IV. СЛУХОВА, ТРУДОВА І СОЦІАЛЬНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ГЛУХИХ

Спільно з органами Міністерства охорони здоров'я УРСР здійснити: у 1987—1989 рр. диспансерний перепис нечуючих членів УТОГ і за його результатами розробити основні напрями реабілітаційної роботи в Товаристві на тривалу перспективу.

Розширити розпочату в одинадцятій п'ятирічці роботу по створенню і виробництву необхідних членам УТОГ допоміжних засобів сурдотехніки. Забезпечити повне задоволення потреб членів УТОГ в електронних сигналізаторах звуку «Сигнал-3».

Поставити перед відповідними органами питання про організацію систематичних передач по телебаченню кінофільмів з субтитрами.

Здійснити далі поліпшення організації обслуговування членів УТОГ пере-

кладачами-дактилологами.

Продовжити наукове співробітництво з Київським НДІ отоларингології імені професора Коломійченка і НДІ педагогіки УРСР в питаннях пошуку методів і засобів поліпшення слухопротезування членів УТОГ і навчання нечуючих дітей.

Спільно з Дніпропетровським НДІ відновлення і експертизи працездатності інвалідів вивчити працездатність глухих робітників підприємств і об'єднань УТОГ, які мають супутні захворювання, і розробити заходи по їх раціональному трудовлаштуванню в Товаристві.

Створити протягом п'ятиріччя на підприємствах і в об'єднаннях УТОГ не менше 12 спеціалізованих дільниць і не менше 140 спеціалізованих робочих місць для використання праці глухих з зниженою працездатністю.

V. ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЧО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВАРИСТВА

На основі широкої інтенсифікації виробництва і впровадження досягнень науково-технічного прогресу забезпечити успішне виконання об'єднаннями і підприємствами УТОГ затверджених Товариству завдань народногосподарського плану.

Довести до кінця п'ятиріччя обсяг виробництва товарної продукції у цілому по Товариству до 182 млн. крб. в оптових цінах, у тому числі товарів народного споживання — до 71,2 млн. крб. у роздрібних цінах.

Здійснити переведення з 1 січня 1987 р. на нові умови господарювання всіх виробничих об'єднань і УВП Товариства.

За рахунок впровадження у виробництво заходів науково-технічного прогресу і дальшого вдосконалення організації виробництва домогтися на підприємствах УТОГ до кінця п'ятиріччя зростання продуктивності праці на 12,5 процента у порівнянні з 1985 роком.

Продовжити концентрацію і спеціалізацію виробництва підприємств УТОГ. До кінця п'ятиріччя повністю спеціалізувати Одеське об'єднання «Електрик» по випуску електротехнічної продукції.

VI. РОЗВИТОК НАУКОВО-ТЕХНІЧНОГО ПРОГРЕСУ У ТОВАРИСТВІ

З метою підвищення технічного рівня виробництва на підприємствах і в об'єднаннях УТОГ забезпечити впровадження протягом дванадцяті п'ятиріччя не менше 720 заходів з нової техніки, 1368 — з наукової організації праці і 1630 раціоналізаторських пропозицій з сумарним економічним ефектом не менше 3 мільйонів 170 тис. карбованців.

Серед важливих заходів науково-технічного прогресу

на систему оплати тільки за закінчені і прийняті замовником розробки і забезпечити на цій основі підвищення якості розробок СПКТБ та їх ефективності.

До 1988 року розробити і здійснити заходи по прискоренню строків впровадження розробок СПКТБ УТОГ у виробництво на підприємствах Товариства.

З метою розширення асортименту виробів, що за своїми техніко-економічними показниками відповідають рівню кращих світових досягнень, освоїти протягом п'ятиріччя:

— реле проміжне серії РПУ-2М замість реле РПУ-2 на Донецькому і Запорізькому УВП;

— електромагнітні серії ЕМ-34(34,5) замість електромагнітів ЕД на Полтавському УВП-2;

— штепсельні роз'єднання до електромагнітів серії ЕМ1 і ЕМ-34 на Ворошиловградському УВП;

— вимикачі установочні

для відкритої і прихованої проводки нової конструкції на Донецькому об'єднанні «Електромагніт»;

— малогабаритні вимикачі безконтактні на інтегральних схемах серії ВПБ-18 на КДВО «Контакт»;

— трансформатори для запалювання легкофракційного рідкого і газоподібного палива серії ОСЗ-730 та для живлення газосвітних трубок в дорожніх знаках серії ОСД-3 на Запорізькому УВП.

З метою підвищення попиту покупців на продукцію деревообробних підприємств Товариства освоїти виробництво кухонних меблів на основі застосування ламінованої плити.

Забезпечити до кінця п'ятиріччя випуск Товариством всієї низьковольтної апаратури тільки найвищої категорії якості. У 1990 році на підприємствах УТОГ домогтися того, щоб не менше 500 робітників працювали з особистим клеймом, і не менше 600 чоловік здобули звання «Відмінник якості».

VII. ЗМІЦНЕННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ ТОВАРИСТВА

Завершити будівництво і ввести в дію нове виробниче приміщення Ужгородського УВП-2, а також цех ламінованих плит Єнаківського УВП, адміністративно-побутовий корпус Дніпропетровського УВП, виробничий цех Білоперківського УВП, Новоград-Волинський цех Житомирського УВП.

Протягом п'ятиріччя реконструювати ДВО «Електромагніт», КДВО «Контакт», Черкаське, Лебединське, Полтавське № 2, Миколаївське, Кіровоградське і Комунарське УВП.

Побудувати і ввести в дію: побутовий корпус Ворошиловградського УВП, допоміжні приміщення Він-

ницького, Херсонського, Харківського № 2, Ужгородського № 1 і Івано-Франківського УВП.

Впровадити протягом п'ятиріччя на підприємствах Товариства замість морально-зношеного не менше 2 тисячі одиниць нового високопродуктивного технологічного обладнання, в тому числі із застосуванням роботів і маніпуляторів.

По галузі «Культура» здійснити проектування і реконструкцію Республіканського Палацу культури імені А. В. Луначарського в м. Києві і Херсонського будинку культури, а також будівництво нових культурно-забудованих у містах Ровно, Дрогобичі, Луцьку і Єнакієво.

нові і реконструювати наявні і далі на Запорізькому, Дніпропетровському, Чернівецькому, Дрогобицькому, Полтавському № 2, Ужгородському № 1 і Сімферопольському УВП; відкрити медичні пункти на Єнаківському, Дрогобицькому, Лебединському, Бродівському і Вінницькому УВП.

На КДВО «Контакт» і Дрогобицькому УВП відкрити пункти прання спецодежды; на Єнаківському УВП — пункт хімічного чищення одягу, на Чернівецькому, Дрогобицькому, Єнаківському, Ровенському, Черкаському УВП і КДВО «Контакт» — приміщення для сушіння, обезпилювання і обезжирювання одягу; на Конотівському, Львівському швейному підприємстві «Силует», Чернігівському, Ворошиловградському, Дніпропетровському, Бродівському, Дрогобицькому, Полтавському УВП-2 — кімнати для відпочинку.

У цілому по Товариству домогтися до кінця п'ятиріччя доведення середньої забезпеченості працівників підприємств УТОГ гардеробними, душевними та іншими приміщеннями до 100 процентів.

Довести до 1990 року рівень охолодження робітників механізованою працею на підприємствах Товариства до 65 процентів.

VIII. ПОЛІПШЕННЯ УМОВ ПРАЦІ І ПОБУТУ ЧЛЕНІВ УТОГ

До кінця п'ятиріччя привести у відповідність з вимогами охорони праці і техніки безпеки 49 цехів і 24 виробничі дільниці, а також 270 одиниць наявного на підприємствах УТОГ травмобезпечного технологічного обладнання.

На підприємствах Товариства, де умови виробництва ще не відповідають умовам охорони праці, привести у відповідність рівень шуму на 440 робочих місцях, рівень вібрації — на 7 робочих місцях, рівень зашумленості — на 380 робочих місцях, рівень загазованості — на 210 робочих місцях, рівень освітленості — на 216 робочих місцях.

Щороку проводити паспортизацію санітарно-технічного стану цехів, дільниць і атестацію робочих місць щодо відповідності вимог техніки безпеки і охорони праці.

Регулярно у відповідності з установленою періодичністю проводити атестацію на знання норм і правил з охорони праці керівних і інженерно-технічних працівників підприємств УТОГ, а також робітників, зайнятих на роботах з підвищеною небезпечкою.

Поліпшити організацію громадського харчування і медичного обслуговування працівників підприємств в УТОГ, для чого протягом п'ятиріччя: ввести в дію

IX. ОЗДОРОВЛЕННЯ ЧЛЕНІВ УТОГ І ПОЛІПШЕННЯ ЇХ ЖИТЛОВО-ПОБУТОВИХ УМОВ

За рахунок лімітів, які виділяє Держплан УРСР по галузі «Охорона здоров'я», збудувати базу відпочинку на 150 місць на узбережжі Чорного моря в Очакові і взяти пайову участь у спорудженні в м. Бердянську пансіонату для батьків з дітьми на 30 ліжок-місць.

Оздоровити в 1986—1990 рр. за путівками Товариства: в санаторіях різного профілю 5 тисяч 650 чоловік, пансіонатах — 2 тисячі 160, будинках відпочинку — 9 тисяч, на базах відпочинку об'єднань і підприємств УТОГ — 4 тисячі 800 чоловік.

Поліпшити організацію оздоровлення членів УТОГ у будинку відпочинку «Сосновий бір». В піонерському таборі, що організовується в літній період на базі будинку відпочинку, оздоровити протягом п'ятиріччя не менше як 300 дітей-сиріт і

учнів спецшкол-інтернатів, а також дітей працівників Товариства.

Поліпшити організацію оздоровлення нечуючих в санаторії «Родина» (м. Трускавець), виділивши для їх обслуговування перекладача-дактилолога.

Поліпшити житлово-побутові умови членів УТОГ за рахунок будівництва на кошти Товариства житлових будинків у містах Одесі — на 108 квартир, Сімферополі — 85 кв., Ужгороді — 35 кв., Чернівцях — 70 кв., Дрогобичі — 35 кв., Вінниці — 60 кв. і Донецьку — на 106 квартир, а також за рахунок одержання від виконкомів за пайовою участю у будівництві — від 10 до 14 тисяч квадратних метрів загальної житлової площі або по 200 квартир щороку.

X. ФІЗКУЛЬТУРА І СПОРТ

Забезпечити дальший розвиток масовості фізичної культури і спорту серед членів УТОГ. Впровадити у практику колективів фізкультури Товариства щорічне проведення днів бігуна, плавання, лижника, тижнів туризму, оздоровчого бігу і ходьби, спартакіади «Бадьорість і здоров'я» і здачі норм ГПО.

Повсюди посилити роботу по проведенню на підприємствах УТОГ виробничої гімнастики, як невідмінного засобу зміцнення здоров'я трудящих і підвищення продуктивності їх праці.

Посилити спортивну роботу серед учнів спецшкол-інтернатів шляхом організації для них спортивних секцій на кошти Товариства.

ЗВЕДЕННЯ ПРО ХІД РЕАЛІЗАЦІЇ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВАМИ ТОВАРИСТВА за травень 1986 р. (в тисячах карбованців)

Назва підприємства, об'єднання	План	Фактичне виконання	Процент виконання
Херсонське	268	339	126,5
Запорізьке	400	465	116,3
Лубенське	363	412	113,5
Конотопське	485	541	111,5
Комунарське	120	133	110,8
Івано-Франківське	685	747	109,1
Житомирське	600	652	108,7
Дрогобицьке	157	170	108,3
Полтавське-1	393	421	107,1
Ужгородське-1	105	112	106,7
Бродівське	196	209	106,6
Вінницьке	260	275	105,8
Єнаківське	154	161	104,5
Полтавське-2	148	154	104,1
Ровенське	131	136	103,8
Харківське-2	665	690	103,8
Артемівське	481	499	103,7
Ужгородське-2	440	456	103,6
Одеське виробниче об'єднання «Електрик»	498	514	103,2
Львівське швейне підприємство «Силует»	901	929	103,1
Чернівецьке	584	602	103,1
Ворошиловградське	417	429	102,9
Київське дослідно-виробниче об'єднання «Контакт»	686	706	102,9
Черкаське	184	189	102,7
Кіровоградське	85	87	102,4
Лебединське	86	88	102,3
Миколаївське	90	92	102,2
Чернігівське	484	492	101,7
Донецьке виробниче об'єднання «Електромагніт»	780	791	101,4
Кам'янець-Подільське	315	319	101,3
Сумське	284	287	101,1
Харківське-1	178	180	101,1
Сімферопольське	290	293	101,0
Білоцерківське	670	675	100,7
Дніпропетровське	406	409	100,7
Дніпропетровське	266	266	100,0
ВСЬОГО	13255	13920	105,0

Під таким девізом нещодавно у Запорізькому обласному будинку культури відбувся вечір, на якому в урочистій обстановці було прийнято в члени УТОГ групу учнів спецшколи-інтернату.

На цю урочистість прийшли ветерани, передовики виробництва, шановні люди. Серед них—член КПРС з великим партійним стажем В. М. Дюков, голова обласного УТОГ Н. А. Сітко, ветерани УТОГ і праці В. М. Вакулєнко, О. Ф. Іванченко, краща спортсменка області серед нечуючих Л. Рибалкіна.

Десять юнаків і дівчат, що подали заявки про вступ до Товариства, запрошу-

ються за столики з букетами квітів. Ведуча вечора у віршованій формі вітає молодь, розповідає про добрі діла членів Запорізького міськвідділу УТОГ, який об'єднує у своїх рядах 727 чоловік. Переважна більшість з них працює нарівні з чуочими, вносячи посильний вклад у виконання народногосподарських планів. Чимало з них — передовики виробництва, кращі за професією, відмінники якості.

В. М. Дюков виступив перед присутніми зі спогадами про те, як росла і міцніла обласна організація УТОГ, збагачувалась успіхами в усіх напрямках діяльності.

З напутнім словом до молодих членів Товариства звертаються Сітко і Рибалкіна. Вони закликали юнаків і дівчат пам'ятати і поважати записані у Статуті Товариства права і обов'язки члена УТОГ, бути завжди першими у труді і навчанні. Під оплески присутніх юнакам і дівчатам вручають квитки члена УТОГ.

Від імені молодих членів Товариства виступила Світлана Волкова.

На закінчення вечора було дано концерт силами учасників художньої самодіяльності Запорізького будинку культури.

С. МОРДУШЕНКО.
м. Запоріжжя.

ЛЮДИ І РОКИ НА ФРОНТІ ТРУДОВОМУ

Ветеран праці Зінаїда Федорівна Морозова мешкає в місті Ялті Кримської області. Вона вже на заслуженому відпочинку. Отож надлишок вільного часу дає їй змогу часто спілкуватися з книгою. Любов до друкованого слова прищепили їй батьки та школа. У її домашній бібліотеці — твори світових та вітчизняних класиків. У кімнаті — портрети Олександра Пушкіна, Сергія Єсеніна.

Зінаїда Федорівна начитаний, срудований співбесідник. У місцевому клубі УТОГ вона часто виступає з переказом змісту цікавої книги, інформаціями про події як у нашій країні, так і за кордоном.

Членам Товариства, мабуть, цікаво буде дізнатися про трудове життя Зінаїди Федорівни, особливо в період 1941—1945 років.

...На московську фабрику «Червона швачка» вісімнадцятирічна Зіна прийшла прямо зі шкільної лави. Пошивали там жіночий, на той час, модний одяг.

Молода дівчина швидко опанувала всі тонкощі швейної справи. З часом привітали її найвищий розряд. Виступала у художній самодіяльності столичного Будинку культури. Як ініціативного активіста її обрали до складу Правління Московського міського відділу Всесоюзного товариства глухих. Одружилась. Попереду стелився шлях щасливого життя. Та віроломний напад на нашу країну фашистської Німеччини перекреслив всі її мрії, сподівання.

З перших днів війни фабрика почала шити для потреб фронту військове обмундирування. У цехах величезного підприємства, за щільно заштореними чорною тканиною і обклеєними смугами паперу вікнами, в три зміни, без вихідних, св'яткових днів та відпусток по-фронтовому трудилися тисячі жінок та дівчат. Серед них і компактна група на чолі із Зіною Морозовою — проформом цеху та головою первинної організації Товариства.

Напруженим, неспокійним було тоді життя у прифронтовій Москві. Введено комендантську годину, карткову систему на продукти першої необхідності. Патрулі на вулицях та площах, нічні нальоти ворожої авіації. Сині електролампочки ледь-ледь освітлювали лише під'їзди будинків — суворо діяв закон про світломаскування.

У всіх робітниць хтось із рідних або близьких перебував у діючій армії, тому кожного дня трудівниці ділилися враженнями від одержаних листів з фронту.

Разом з іншими трудівницями фабрики Зіна та її група включилися у всена-



родний рух за перевиконання виробничого плану. Майже всі давали по 200 процентів змінного виробітку при відмінній якості продукції. Багато робітниць ставали донорами, чергували у госпіталях, ладнали посилки з домашніми гостинцями для солдатів, листувалися з воїнами тощо.

На прохідній фабрики висіли великомасштабну карту нашої Батьківщини, де червоною прапорами позначалася звинеста лінія величезного фронту, який простягнувся від берегів Баренцєвого до Чорного морів. Щоденно читалися оперативні зведення Інформбюро про бої. Кожен цех фабрики, крім того, випускав стіннівку. Лише у третьому, де трудилася група нечуючих, чомусь її не було.

І от одного ранку, коли змінилися зміни, у цеху на видному місці з'явилася стінна газета. Називалася вона «Вперед, до Перемоги!» Зі смаком оформлена, вона відразу привернула до себе увагу своїми змістовними та злободенними замітками, короткими витягами з фронтових листів. Це була робота Зіни. Коли стало відомо, хто автор стіннівки, то перебрали нову редакцію і Зіна стала її редактором — знадобився досвід редагування шкільної стіннівки. Пізніше Зіну ввели і до складу редколегії фабричної багатотиражної газети.

Варто зазначити, що стінна і багатотиражна преса фабрики відіграла велику роль в організації та висвітленні стахановського руху у змаганні як між цехами фабрики, так і з іншими швейними підприємствами країни. На їх сторінках висловлювалася глибока віра у справляла Перемогу над фашистськими загарбниками. Як відзнака цього — фабрика «Червона швачка» чотири з половиною роки підряд утримувала у себе перехідний Червоної Прапор Державного Комітету оборони СРСР. Після війни цінну реліквію передано на вічне зберігання у музей фабрики.

У жовтні 1943 року Зінаїду Федорівну було прийнято до лав Комуністичної партії. Пізніше довірили посаду контролера якості фабричних готових виробів.

У 1960 році через сімейні обставини вона залишає роботу на фабриці і переїжджає до Ялти, де очолила місцевий клуб УТОГ. Згодом перейшла на роботу у виробниче об'єднання «Таврія» картонажницею.

У трудовій книжці Зінаїди Федорівни понад двадцять записів про нагородження та заохочення. Її відзначено медалями «За оборону Москви», «За доблесну працю у Великій Вітчизняній війні», «800-річчя Москви», «Ветеран праці».

В. ЩЕРБАНЮК.
м. Ялта.

У Калуській спецшколі-інтернаті для слабобачучих дітей багато уваги приділяється політичному інформуванню, вихованню учнів. В усіх класах систематично проводяться оглядові політінформації, раз на місяць — тематичні. Вчителі та вихователі знайомлять учнів з найважливішими подіями у світі, з життям нашої країни, області, міста.

Практикується також проведення усієї журналістики «Біля політичної карти світу», «Дня юного антифашиста» тощо.

У кожному класі оформлено кутки політичного інформування, які мають назви — «Новини», «В ногу з життям», «Пульс планети».

У школі постійно проводяться тижні наук. Останнім часом вже стало доброю традицією організувати тижні політичних знань. Заздалегідь перед проведенням цих заходів учні розпочинають підготовку до виступів, конкурсів, продумують теми, роблять малюнки, добирають пісні та вірші, радяться з вчителями і вихователями, проводять репетиції.

Не був винятком і цей навчальний рік. Один з таких тижнів проводився після роботи XXVII з'їзду КПРС і був присвячений вивченню рішень та документів форуму комуністів.

За планування тижня відповідала вихователька М. А. Бурій. Вона й розпочала його лекцією «XXVII з'їзд КПРС — велика подія у житті нашої країни», яку прослухали учні 8—11 класів.

Завідувача шкільною бібліотекою Е. В. Росоловська організувала виставку літератури та періодичної пре-

си «XXVII з'їзд КПРС», вчителі підготували конкурси учнівських творів на тему «Мій внесок у дванадцять п'ятиріччя» та конкурси робіт шкільних художників на кращій політичній малюнок.

У конкурсі політичної пісні перемогли учні 8-а, 9-а класів, а найкращими з декламаторів конкурсу політичного вірша стала учениця 10-го класу Ніна Рачинська та учень 9-го класу Дмитро Угриничук.

У всіх класах була проведена політінформація на тему: «Рішення XXVII з'їзду КПРС — у життя». Комісія, очолювана директором школи Валентиною Василівною Карпюк, визнала найкращими і найкраще оформленими кутки політичного інформування у 10-а та 9-б класах, де керівницями Н. О. Леочко і Е. С. Сімків.

Найцікавішими заходами тижня політичних знань були: зустріч з передовиками сільського господарства, організована вчителькою історії Л. М. Філяк, знайомство учнів 1—4 класів з недавно оновленою експозицією Ленінського залу, яке провела вчителька Г. В. Василів. Вечір запитань та відповідей, підготовлений під керівництвом вихователя Б. П. Терпака.

Як правило, тиждень політичних знань закінчується проведенням вікторини на зразок популярної телевікторини: «Що? Де? Коли?».

Старшокласники з нетерпінням чекають цього дня. Вони переглядають періодичну пресу, дискутують, при допомозі вчителя О. М. Кондратовича готують необхідну техніку — кодоскоп, фільмоскоп, підслю-

жучу апаратуру. А вчителі та вихователі у цей час добирають, формують і обговорюють запитання з таким розрахунком, щоб вони були в міру складними і посильними для слабобачучих дітей, готують необхідні папки посібники, допомагають комплектувати командні учасників.

У ході вікторини йде вперта, захоплююча боротьба за кожний бал. Тут звучать відповіді на запитання не лише про роботу XXVII з'їзду КПРС та його рішення, а й про боротьбу нашої країни за мир, міжнародні відносини, зв'язки СРСР із соціалістичними країнами тощо.

У школі виготовлено альбом, де розповідається про досвід проведення тижнів політичних знань, вміщено зразок його детального щоденного планування.

Під час тижнів політичних знань, крім уже згаданих заходів, проводились уроки миру, переглядалися кінофільми. Учні зустрічалися з тими людьми, які побували у соціалістичних та капіталістичних країнах, організувалися виставки бойових і трудових нагород, газет зарубіжних комуністичних партій, виступи учнів-політінформаторів перед своїми молодшими товаришами.

Тиждень політичних знань завжди насичений і тому проходить змістовно, цікаво. Більшість дітей бере в ньому участь, охоче, з великим задоволенням, бо вони впродовж всього тижня пізнають багато нового, цікавого.

В. СЛЕЗІНСЬКИЙ,
вихователь Калуської спецшколи-інтернату.
Івано-Франківська область.

Чуйність дитячих сердець

Чутка про аварію на Чорнобильській АЕС викликала в дітей Ворошиловградської спецшколи-інтернату бажання допомогти потерпілим.

Як тільки на піонерських та комсомольських зборах було прийнято рішення про надання посильної допомоги потерпілим, всюди у школі закипіла робота.

У швейній майстерні разом з керівником С. Н. Прибитко дівчата шили кухонні фартушки, сарафанчики, виготовляли м'які іграшки.

У слюсарній і столярній майстернях під керівницт-

вом вчителів М. А. Лайхмана, П. К. Титова старшокласники виготовляли різноманітний інвентар для домашнього господарства.

Буквально у кожному класі, починаючи з нульового, під керівництвом вчителів майструвались різноманітні речі, випікались кулінарні вироби, заварювалися із додаванням запашних трав чай.

І ось на шкільному дворі зафіксувалися яскраві плакати, різноколірні прапорці — відкрився ярмарок.

Товари, виставлені на ім-

провізованих прилавках, були настільки цікавими, привабливими, що користувалися у покупців винятковим попитом і реалізовувалися негайно.

Продавцями, звичайно, були самі діти. Всього на шкільному ярмарку було зібрано 430 карбованців, які перераховано у фонд потерпілим від аварії на Чорнобильській АЕС.

У нечуючих дітей добре і чуйне серце.

Е. КОВАЛЕНКО,
секретар партбюро
Ворошиловградської спецшколи-інтернату.

ЄДНІСТЬ СЛОВА І ДІЛА

Звіряючи свої діла з рішеннями XXVII з'їзду КПРС, працівники Чернігівського обласного будинку культури УТОГ ведуть роботу по посиленню впливу культзакладу на результати праці нечуючих трудівників області у дванадцять п'ятиріччя. А сприяє цій великій справі ряд заходів, які вже проведено, або буде проведено з членами УТОГ.

От і нещодавно успішно пройшов тематичний вечір «В буднях великих будов». Цей захід здійснено кращими учасниками художньої самодіяльності, котрі чудово виконали кілька змістовних номерів. Пішли про виробництво, про великі новобудови Батьківщини, де в наш час з ентузіазмом трудяться сотні і тисячі трудівників. Кращих з них прославляє Вітчизна, вручаючи передовикам ордени і медалі за ударну і натхненну працю...

Серед нечуючих трудівників, чий успіх неодноразово відзначався у трудових колективах області, називалися імена М. Г. Портянка, Е. К. Боярченко, Г. С. Дорошенко та інших.

Саме ці глухі трудівники викликаються на сцену, де їм діти вручають сувеніри, а учасники художньої самодіяльності дякують за працю «Батьківщина» — солістка Світлана Скрипак.

Потім А. Чугай декламує вірш «З'їзд матерів», а вокальний ансамбль виконує пісню «Ми бажаємо щастя вам».

Вечір, що пройшов з великим успіхом, підготували художній керівник Будинку культури, а також естрадного гуртка І. І. Чепчина та В. О. Покровська.

Темі праці також був присвячений усно-мімічний журнал, підготовлений бібліотекарем Будинку культури О. П. Борисенко — «То-

бі, Вітчизно, партіе — наша праця».

Першу сторінку журналу «Наша країна — від з'їзду до з'їзду» висвітлив лектор товариства «Знання» Д. В. Заєць, другу — «Місто Чернігів — від п'ятиріччя до п'ятиріччя» — прочитав архітектор А. А. Карпобед. На третій сторінці журналу йшлося про працю трудівників по виконанню рішень XXVII з'їзду КПРС — заступник директора Чернігівського УВП з виховної роботи М. М. Левченко розповів про досягнення кращих виробничників підприємства, плани на дванадцять п'ятиріччя. На закінчення усномімічного журналу його учасникам було показано слайди про історичні пам'ятки міста та його новобудови.

Учасники художньої самодіяльності побували з концертною програмою у місті Шорі, де були радісно зустрінуті нечуючими трудівниками.

О. ЛЕМІШКО.
м. Чернігів.

Українські вечорниці

Легкий, теплий, привітний вечір. До яскраво освітленого Одеського будинку культури УТОГ потягнулись живі струмочки. Це поспішають глядачі на «Українські вечорниці». Серед запрошених гостей — передовики виробництва, працівники організації, установ.

При вході до Будинку культури дівчата у яскравих українських костюмах прикріплювали кожному до одягу емблему вечора з написом «Українські вечорниці».

Гостей запрошують до столиків, на яких уже парують електросамовари. Ведуча вечора надає слово голові Одеського обласного відділу УТОГ В. І. Семеновій. Валентина Іванівна, зокрема, зазначила, що нечуучі трудівники Одещини славно потрудилися в одинадцятій п'ятиріччі, взяли добрий

трудований старт у нинішній. Плідно попрацювали також культурармії області — учасники художньої самодіяльності. Особливо «вружайним» був минулий рік, коли хореографічному колективу і агітбригаді було присвоєно почесні звання Народних. Вдало розпочався і 1986 рік. Голова обласного відділу зачитала постанову про присвоєння Одеському будинку культури звання «Колектив відмінної роботи».

У невимуженій обстановці за шклянкою запашного чаю, смачними пирогами, варениками зав'язала бесіда присутніх. Про роботу своїх колективів розповіли передовики виробництва — голови первинних організацій Товариства заводу імені Жовтневої революції В. В. Чернишов, фабрики художніх виробів В. В. Агадабекова.

Добрими усмішками, оплесками зустріли гості «Українських вечорниць» гумористичні виступи учасників художньої самодіяльності Будинку культури. Особливо сподобались присутнім виступи ансамблю «Берізка», солісток Г. Луноокової і Р. Піскун, уривок із нової програми агітбригади та інше.

Чимало цікавих і корисних порад дали учасникам вечора працівники Будинку культури Л. Г. Галатова та Є. І. Коган. Йшлося, в основному, про секрети домашнього консервування продовольчих продуктів, виготовлення кулінарних виробів, уміння красиво і модно танцювати.

Закінчилися «Українські вечорниці» масовими танцями, у яких взяли участь майже всі гості.

Ю. ГЕР.

м. Одеса.

І таке буває

НЕСПОДІВАНІЙ СЮРПРИЗ

В майстерню, де працює глухий швець Б. М. Мераджі, якось зайшла замовниця з парюю чобіт і попросила їх відремонтувати. Борис Миколайович недовбачає, тому більше звик працювати навпомушки. Визначивши у такий спосіб характер ре-

монту, він взяв замовлення. А жінка пішла.

Через деякий час, швець взявся за ремонт. Та коли він засунув руку в один чобіт, то виявив там... 150 карбованців і ошадкнижку.

Незабаром замовниця зайшла забрати чоботи, де на

неї чекав несподіваний сюрприз. Радість була обопільною — і для чесного члена Білгород - Дністрівського відділу УТОГ, що і якісно виконав замовлення, і повернув гроші, а тим більше — для власниці чобіт.

В. КРИКЛИВИЙ.

РАДИТЬ СПЕЦІАЛІСТ

ВОДА НА САДОВІЙ ДІЛЯНЦІ

Невгіддя, малопридатні для сільськогосподарського використання землі, руками садоводів-любителів республіки перетворюються в шедру ниву. Останнім часом турботам природолюбів і насамперед благоустрою зелених масивів приділяється дедалі більше уваги. Однак багато колективних садів ще не мають централизованого водопостачання. Звичайно використовуються вода з найближчих водойм або колодязів та неглибоких свердловин. Водончас на садових ділянках застосовують добрива й отрутохімікати, які можуть забруднювати джерела й погіршувати якість води. Існує також небезпека її бактеріального забруднення різними відходами.

На міських водопроводах вода проходить складну очистку за допомогою хімічних реагентів, відстоюється, фільтрується, хлорується і лише після ретельного контролю подається споживачам. Звичайно, забезпечити такий контроль за всіма використовуваними колодязями і свердловинами, неможливо. Але знати, що вода, якою ви користуєтесь на садовій ділянці, безпечна, — необхідно. Періодичну перевірку її якості

в джерелах, які перебувають в груповому чи індивідуальному користуванні, повинні проводити районні санітарно-епідеміологічні станції Міністерства охорони здоров'я УРСР.

На садових ділянках слід додержувати певних санітарно-гігієнічних правил. Воду, хоч би якою чистою і прозорою вона не здавалась, перед уживанням треба прокип'ятити. Овочі і фрукти, що споживаються в їжу в сирому вигляді, треба мити кип'яченою водою.

Колодязі слід обов'язково обладнати навісами і кришками, що наглухо закриваються. Зруб повинен підніматися над землею на 0,8 метра. Навколо нього необхідно зробити вимостку, яка б відводила поверхневі води.

Не рідше, ніж раз на рік (навесні) колодязь треба хлорувати, попередньо очистивши від бруду. Для цього розчиняють 250 грамів хлорного вапна в емальованому відрі, чекають, поки розчин освітлиться, заливають у колодязь і перемішують з водою. А наступного дня вичерпують її доти, поки запах хлору не зникне. Колодязі групового користування бажано хлорувати постійно за допомогою особ-

ливого хлоруючого патрона. Для поліпшення якості води слід використовувати побутовий фільтр «Родничок». Він являє собою пластмасову емкість, заповнену високоякісним березовим активним вугіллям, просоченим сіллю срібла. Знешкодити воду з колодязів і свердловин зможуть і побутові іонатори ЛК-26 «Турист» і ЛК-27. Це портативні дозатори іонів срібла. Щоб не допустити попадання у воду отрутохімікатів у період обробки саду, колодязь треба ретельно накрити поліетиленовою плівкою. Дуже важливо не розливати розчини на землю. Не можна перевищувати рекомендованого дозування хімічних речовин.

Виконати такі рекомендації не так уже складно. Ці заходи забезпечать здоровий відпочинок на садовій ділянці, дадуть змогу уникнути шлуноково-кишкового захворювання.

В. СЛІПЧЕНКО,
кандидат технічних наук, завідувач кафедри водопостачання і каналізації Інституту підвищення кваліфікації керівних працівників і спеціалістів Мінжитлокомгоспу УРСР.

БЕЗПЕКА ДОРОЖНЬОГО РУХУ

Будь обережним, пішоходе!

Кожного дня на вулицях нашого міста під колеса транспорту в середньому потрапляє 4—5 чоловік. Навпевно, зараз немає жителя міста, який би не знав, як треба переходити вулицю. Отже порушники зневажають правила руху свідомо, сподіваючись, що все обійдеться. Та статистика свідчить, що дорога суворо карає за неповагу до себе. Ось приклад. На вулиці Комсомольській під колеса трамвая потрапив працівник виробничого об'єднан-

ня ім. Артема Горбаченко. Наїзд стався в місці, де переходити вулицю заборонено. За попередніми даними, пішохід вибіг на колію несподівано і перед самим вагоном. В результаті — важка черепно-мозкова травма, ампутація ноги. Через декілька днів потерпілий помер.

Кожен, хто виходить на вулицю міста, повинен глибоко усвідомити: легковажність на дорозі, ігнорування законів доріг в умовах сучасного дорожнього руху

дорівнює самогубству.

Щоб зменшити кількість нещасних випадків на дорогах УВС міськвиконкому разом з іншими організаціями розробили широку програму заходів, яка вже у нинішньому році дозволить помітно змінити дорожню дисципліну пішоходів, а відтак, зменшити травматизм. Вона передбачає широку пропаганду правил руху всіма доступними засобами. Так, скажімо, заплановано вивчення правил руху за чотиригодинною програмою на

всіх підприємствах, установах і організаціях міста. Профспілковим комітетам рекомендовано широко практикувати на своїх засіданнях обговорення питань безпеки руху і вживати дієвих заходів до порушників.

Державтоінспекція глибоко переконана, що саме в трудові колективи слід переносити профілактичну і виховну роботу, бо хто ж, як не колектив, може справити найбільший вплив на порушника.

Управління ДАІ м. Києва.

ФІЗКУЛЬТУРА І СПОРТ

ВСЕСОЮЗНА ПЕРШІСТЬ

У Львові відбулись всесоюзні змагання з баскетболу серед команд чоловіків. В них взяло участь вісім колективів, які були розбиті на дві підгрупи. До першої підгрупи ввійшли команди Всеросійського, Білоруського, Азербайджанського і Українського товариств глухих. До другої підгрупи — команди Литовського, Естонського, Латвійського й Грузинського товариств.

Як і передбачалось, фаворитами у своїх підгрупах були росіяни і литовці, які впевнено перемогли всіх суперників і ввійшли до фіналу. Щоправда, треба віддати належне білоруським баскетболістам, котрі дали бій команді РРФСР і тільки наполегливість останніх дозволила їм вистояти і перемогти 43:42.

Українські спортсмени, програвши командам Росії і Білорусії, виграли в азербайджанців і посіли у своїй підгрупі третє місце, що дозволяло боротися лише за 5—8 місце. А до фінальної

групи потрапили росіяни і білоруси. У другій підгрупі, як уже зазначалось, поза конкуренцією були литовці. Друге місце також впевнено посіли естонці. Ці дві команди і потрапили до фінальної четвірки. Команди Латвії і Грузії дістали право боротися за 5—8 місце.

У фінальній частині змагань росіяни перемогли естонців (85:37), литовці — білорусів (60:43). У боротьбі за третє місце перемогли над естонцями здобули білоруси (57:50).

Дуже напруженим виявився поєдинок між командами Росії і Литви. Лідери вступили у двобій і спочатку росіяни, потужно атакуючи, повели у рахунку, але наприкінці першої половини гри рахунок уже став 49:34 на користь прибалтійських спортсменів. А за три хвилини до кінця другої половини матчу росіяни вже програвали з розривом у 7 очок. Фінальна сирена принесла перемогу команді Литви з остаточним резуль-

татом 78:77. Що ж, фінал — гідний суперників. Численні вболівальники і учасники змагань тепло привітали переможців.

Наші земляки у боротьбі за п'яте місце послідовно перемогли латвійських і грузинських спортсменів і посіли п'яте місце. Наступні місяці дістались відповідно командам Латвії, Грузії і Азербайджану.

Чи могли українські спортсмени посісти більш високе місце? Навряд. А вже по добору гравців, по організації і класу гри, технічних якостях наша команда значно поступається провідним колективам, які задають тон у баскетболі. До того ж, у команді мало молодих спортсменів і багато ветеранів, декотрим з яких уже за 35 років.

Президії Української спортфедерації глухих, тренерам команди є над чим подумати, щоб підняти рівень нашого баскетболу.

В. МАГРИЛОВ.

м. Львів.



На знімку: атакують переможці змагань, волейболісти Литовської РСР.

Фото Б. КУШНІРУКА.

ЗМАГАЛИСЬ ШКОЛЯРИ

Цікаво проходили змагання з шахів на першість Львівської спецшколи-інтернату для глухих дітей. Цей турнір став своєрідним оглядом сил юних спортсме-

нів, які у складі як юнацьких, так і дорослих команд готуються до відповідальних змагань цього року.

Перше місце посіла пер-

шорозрядниця Олена Лаврик, яка відмінно провела всі зустрічі і не зазнала жодної поразки. Друге і третє місце відповідно посіли Михайло Цисинський і Руслан Кеньо.

В. МОСКАЛЕНКО.

м. Львів.

КУБОК НЕ ЗМІНИВ ПРОПИСЬКУ

Шість команд взяли участь у розигранні першого Закарпатського обласного відділу УТОГ з футболу.

Доля призу вирішувалась у матчі торішніх володарів — команди міськвідділу УТОГ — і вихованців Ужгородської спецшколи-інтернату. Гостра боротьба тривала майже усі 90 хвилин, але жаданого голу вболівальники обох команд до-

чекались лише на останніх хвилинах матчу — влучний удар головою Володимира Тара приніс перемогу колективу міськвідділу. Отже, приз ще на один рік залишається у команді Закарпатського міськвідділу УТОГ.

П. КРАЙНЯНИЦЯ.

Редактор П. БУЛАТОВ.

ОГОЛОШЕННЯ

28 червня 1986 року відбудеться конкурс артистів на заміщення вакантних місць у Республіканському театрі міміки і жести «Райдуга».

Початок конкурсу о 10 годині в приміщенні театру, м. Київ, вулиця Курська, 6.

ДИРЕКЦІЯ ТЕАТРУ.